
Zeomineral
AQUA FILTER NA VODU

Filter na vodu Zeomineral Aqua je účinný, spoľahlivý výrobok s jednoduchou kon-
štrukciou. Nezasahuje do prírodného charakteru vody. Voda po filtrácii sa chuťovo 
nemení. Má päť vzácnych vlastností, ktoré ho odlišujú od ostatných vodných filtrov:

 •  Selektívne odstraňuje nečistoty, 
         zachováva vzácne zložky a minerálne soli vody,
 •  Lacná prevádzka
 •  Dlhá životnosť náplne 
 •  Jednoduchá montáž
 •  Variabilnosť filtračných náplní, ktoré sa dajú navzájom 
         kombinovať podľa nároku na čistenie vody

1. Nečistoty vody

Pitnú vodu môže znehodnotiť mnoho faktorov, ale hlavnú úlohu zohráva človek – v procese získavania a čistenia vody. Na prvý pohľad to môže 
znieť čudne, preto Vám to podrobnejšie opíšeme. Existujú štyri rôzne problémy ošetrenia vody, na ktoré nepoznáme alternatívne riešenie:

Prvým problémom je chlórovanie vody
Hlavným prvkom najrozšírenejšej technológie čistenia vody na svete je chlórovanie. Chlórovanie nemôžeme vynechať, lebo absencia chlóru by mala 
nepredvídateľné zdravotné následky v dôsledku infekcií vodovodných potrubí. Chlór chemicky reaguje s každou oxidatívnou organickou a anorganic-
kou látkou. Tieto reakcie niektoré nečistoty úspešne odstraňujú a zničia, ale v dôsledku reakcií vznikajú a objavujú sa vo vode vedľajšie produkty, 
ktoré nazývame chlórovými derivátmi. Sú veľmi škodlivé, lebo nie je príznačné, „aby v prírode prebehla reakcia vody s plynom chlóru“. Chlórových 
derivátov je vyše tisíc, ktoré sú viac-menej prítomné vo vodovodoch. Len veľmi ťažko sa zisťuje ich výskyt vo vode, požívajú sa na to špeciálne, dra-
hé analytické metódy, a preto v kvalitatívnych parametroch vody vôbec nie sú uvedené (aj napriek tomu sú to nečistoty). Filter vody ZM-AQUA je 
taký „hardware”, ktorý kombináciou určitých filtračných zložiek dokáže vybrať, minimalizovať celú škálu chlórových derivátov. Hlavný 
kvalitatívny problém vody z vodovodu dokážeme takto vyriešiť.

Druhým problémom je striebrenie
Na celom svete rozšírenou metódou  konzervácie vody je použitie peroxidu vodíka v kombinácii s iónmi striebra. Tento roztok dávkujú do PET fliaš 
balených tichých vôd, aby sa v nich nerozmnožili baktérie a aby sa nezakalili. Striebro výborne likviduje baktérie, riasy, a planktón, v kombinácii 
s peroxidom vodíka sa tento efekt ešte zvýrazňuje. Pri tejto reakcii vznikajú také OH-radikály, ktoré majú najsilnejšiu známu oxidačnú vlastnosť na 
svete (sú oveľa silnejšie ako chlór alebo ozón), a tie zničia každý živý organizmus. Je to problematické preto, lebo zničia aj flóru ľudského organizmu. 
OH-radikály oxidujú organické látky – všetko, s čím sa dostanú do styku a tiež vytvoria rad vedľajších produktov, ktoré sú pre ľudský organizmus 
škodlivé (v prírode nie je charakteristické, aby voda reagovala voľnými OH-radikálmi). Darmo užívame antioxidanty vo forme tabliet, lebo tieto sa 
viažu a stratia účinok. Striebro sa ani nevylučuje z organizmu, ale usadzuje sa a ďalej škodí. Toto nazývame „oligodynamickým“ efektom. Každá 
jedna technika má svoje výhody a nevýhody. Striebro, keď sa používa na vonkajšie účely, je výborný dezinfekčný prípravok, ale keď sa dostane do 
ľudského organizmu, usadzuje sa a navždy pôsobí toxicky na bunky. Narušuje látkovú výmenu buniek. Takouto oligadynamickou vlastnosťou dispo-
nujú aj iné ťažké kovy, preto ich treba vyfiltrovať z vody. Filter Zeomineral Aqua vhodnou náplňou dokáže tieto ťažké kovy odstrániť z vody.
 
Tretím problémom je získavanie a ťažba vody
Pred objavením sa človeka v prírodných podmienkach nebolo charakteristické, aby vrchná vrstva (100 metrov) zemskej kôry bola prederavená ako 
sito. Len na území Maďarska sú milióny studní. Týmto sa jednotlivé vrstvy pôdy prevetrali, premiešali sa navzájom a dažďové vody, obsahujúce 
kyslík, sa dostávali do stále hlbších a hlbších vrstiev, a tým oxidovali aj pôvodom reduktívne, sírnaté nerozpustné minerály. Akonáhle sa sulfitové, 
rudné minerály začali oxidovať, vo vode sa objavili ióny kovov, mangánu, arzénu, antimónu, olova, ortuti a iných ťažkých kovov viazané na síru. 
Presakujúce organické produkty rozkladu (huminokyseliny, vznikajúce pri rozklade slamy, močovka z chovu hospodárskych zvierat, amoniak atď.) 
získajú voľnú cestu smerom do hlbších vrstiev vody. Tieto znečistenia sa súčasne objavia vo vodách studní. Opačný účinok vyvoláva, keď studne 
„v záujme čistenia“ silne čerpáme, lebo zvýšený odber vody spôsobí ešte intenzívnejšie zmiešanie a rozpúšťanie (nie je charakteristické, že jeden 
prírodný prameň by dával niekoľko tisíc litrov vody za hodinu). Klasická technológia filtrácie vody na základe chlórovania a filtrácie pieskom nie je 
schopná odstrániť tieto nečistoty. Nevie to vyriešiť ani chemicky ani mechanicky. Filtrácia ťažkých kovov vyžaduje špeciálne filtračné látky a po-
stupy. Filtračné látky ZM-AQUA sú schopné viazať na seba nečistoty vôd studní. Preto sa musia používať kombinované filtračné vložky, 
lebo len tak sa dá zabezpečiť, aby z vody bola selektívne odstránená široká škála škodlivých látok.

Štvrtým problémom je čistenie odpadových vôd
Technológie čistenia komunálnych a priemyselných odpadových vôd vo väčšine prípadov riešia pomocou metódy biologického čistenia vody. Táto 
metóda sa zakladá na princípe pohlcovania organických látok baktériami. Činnosť baktérií je však časovo obmedzená približne na polovicu dňa. Čiže 
čo sa nepodarí takto odstrániť, sa dostáva ďalej do riek, kam čističky vôd vypúšťajú „čistú vodu“. Prirodzene baktérie sú dosť „vyberavé“, najprv 
konzumujú najľahšie stráviteľné výživové látky a neznáme, otravné látky nechávajú až na koniec, alebo ich vôbec nerozložia. Tieto „nechutné“ 
molekuly sa budú zhromažďovať v riekach: zvyšky liekov, organické komplexy ťažkých kovov, umelo vytvorené „nezvyčajné“ molekuly. Zásobova-
nie vody veľkých miest sa obvykle uskutočňuje filtráciou riečnych vôd.  Filtračné systémy na základe chlórovania a pieskového filtrovania si 
nevedia poradiť s ťažkou úlohou špeciálnych znečistení, a tak zvyšky nečistôt sa dostanú do vodovodov pitnej vody. Filtračné vložky 
ZM-Aqua sú schopné tieto nečistoty odstrániť, aby sa tento efekt dosiahol, treba používať viacej filtračných vložiek naraz.



2. Hospodárnosť

Materiály, z ktorých bol vyrobený filter na vodu ZM-Aqua (PVC-U, silikón, teflon, nerez) sú necitlivé (odolné) voči korózii. Telo filtra je „večné“, 
časom sa nepoškodzuje. Len raz treba nainštalovať, a potom stačí meniť len filtračnú vložku. Amortizačné výdavky sú pre dlhú životnosť len 
minimálne. Filtračné materiály budú k dispozícii v rôznych kombináciách, v závislosti od daného zloženia vody. Spotreba filtračného materiálu 
pre štvorčlennú rodinu v závislosti od znečistenia vody je 0,5-1 g/l. Finančne to vychádza na 1-2 centy/liter – 50-70€/rok.

3. Výkon

Maximálna priepustnosť ZM-Aqua je 5 litrov/min. Odporúčaná rýchlosť filtrovania, pričom prebehne úplná absorpcia, je 0,5-1 litrov/min. 
Rýchla filtrácia môže mať za následok zhoršenie kvality filtrovanej vody. (Len do takej miery otvorme ventil vody, aby sa pohár naplnil, pokiaľ 
narátame do 10.) 

4. Montáž, demontáž a výmena filtračnej vložky

Jednotlivé časti filtra sa spájajú pomocou tzv. „DUXAL“ technológie. Táto technológia je maďarský vynález, je jedinečný na svete. Je použitá 
len vo filtračnom zariadení ZM-AQUA. Tento patent umožňuje jednoduchú a rýchlu výmenu filtračnej vložky pomocou vytiahnutia, resp. zasunutia 
jednej nite bez použitia ručného náradia. Vyprázdňovanie filtračných vložiek sa uskutoční pomocou otvorenia jedného ventilu. Nové filtračné vložky 
sa dávajú do obehu už zabalené do filtra. Do filtra vložíme dve filtračné vložky naraz. Tieto môžu byť rovnaké, alebo aj rôzne. Kombinácia dvoch 
filtračných vložiek umožňuje veľa možností filtrácie. V zložitých prípadoch sa dajú filtre ZM-AQUA zapojiť za sebou. Ak chceme dosiahnuť 
väčšiu výkonnosť, musíme zapojiť viac filtrov paralelne.

5. Filtračné vložky

Filtračné vložky používané vo filtračných zariadeniach môžu byť špeciálne minerálne látky vyvinuté na určitý účel, alebo ich rôzne kombinácie. 
Základné minerálne látky sú skoro výhradne zeolity a iné horniny vulkanického pôvodu z Tokajského pohoria . Ich cielenou modifikáciou sa 
podarilo dosiahnuť vlastnosti na absorpciu jednotlivých nečistôt. K filtračnému zariadenie ZM-AQUA dodávame nasledovné filtračné vložky:

•    KLINOMANGÁN-0,5-1,2 mm
Viaže na seba Fe, Mn (v menšej miere je vhodný na odstránenie amoniaku a organických látok) s oxidatívno-katalytickým účinkom

•    KLINOMANGÁN-0,2-0,5 mm
Viaže na seba Fe, Mn (v menšej miere je vhodný na odstránenie amoniaku a organických látok) s oxidatívno-katalytickým účinkom

•    KLINOMANGÁN-AS
Viaže na seba As (Fe, amoniak)

•    GRANOFILTER-NaFe
Viaže na seba amoniak (Fe, As, ťažké kovy, polárno-organické nečistoty)

•    GRANOFILTER-MHZ-T-0,5-1,2 mm
Aktivovaný zeolit na všeobecné ciele – na absorbciu farby, vône, koloidov (Fe, Mn)

•    GRANOFILTER-MHZ-T-0,2-0,5 mm
Aktivovaný zeolit na všeobecné ciele – na absorbciu farby, vône, koloidov (Fe, Mn)

•    STANDARD KMZAC (základná filtračná vložka)
Vyvinutá na viazanie chlóru, Fe, derivátov chlóru, zvyškov nečistôt, s antibakteriálnym účinkom – pozostáva zo štyroch zložiek.

•    FED 
Filtračná vložka na zmineralizovanie „prázdnych“, na minerály chudobných vôd a na alkalizáciu vody

•    AKTÍVNE UHLIE 
Absorbent schopný na seba viazať organické, nepolárne nečistoty, rôzne farby a vône

•    GRANOSILVER 
Filtračná vložka s antibakteriálnym, fungicídnym a antiviróznym účinkom. Obsahuje vo vode nerozpustné striebro

Tieto filtračné vložky a ich kombinácie sú schopné vyriešiť 99% problémov znečistenia vody. Pochádzajú zo zemskej kôry, sú prírodného, minerálneho 
pôvodu a nezaťažujú (neznečisťujú) okolie. Po použití sa môžu likvidovať do komunálneho odpadu, alebo zamiešať do pôdy. 

ČISTENIE VODY JE ZODPOVEDNÁ ČINNOSŤ, MÁ ZDRAVOTNÉ RIZIKÁ. HLAVNE V PRÍPADE FILTRÁCIE VÔD STUDNÍ JE DÔLEŽITÉ SI VY-
PÝTAŤ ODBORNÝ POSUDOK ODBORNÍKA V TOMTO ODBORE.  AK JE ZLOŽENIE VODY ZLOŽITÉ, TREBA SPRAVIŤ SKÚŠOBNÚ FILTRÁCIU, 
A NÁSLEDNÚ ANALÝZU VODY.

Laboratórium Geoproduct Kft. poskytuje bezplatné odborné poradenstvo každému záujemcovi – 
tel.: 0036 30 278 04 26, email: tibor@geoproduct.hu


